
 

تحديد مستوى الدخل التوازني  
 في اقتصاد مكون من ثلاثة قطاعات

 
 

 تحديد مستوى الدخل التوازني في اقتصاد مكون من قطاعين المحاضرة السابقةتناولنا في     
وىنا ندخل القطاع الحكومي في نموذج تحديد التوازن، وندرس . والاستثماريفقط، العائمي 

تأثير وجوده عمى مستوى الدخل لمقطاع الحكومي دور كبير في النشاط الاقتصادي، حيث 
يضاف الإنفاق الحكومي ليشكل المكون الثالث للإنفاق الكمي إلى جانب الاستيلاك 

من جية أخرى يظير تأثير الضرائب العكسي عمى مستوى الإنفاق ومن ثم . والاستثمار
الدخل، فتخفيض الضرائب يعمل عمى زيادة القدرة الشرائية لدى الأفراد فيزيد الاستيلاك 

. وبالتالي يزيد الإنفاق الكمي والعكس بالعكس
والتي تتبعيا " السياسة التوسعية"    نطمق عمى زيادة الإنفاق الحكومي وتخفيض الضرائب 

أما تخفيض . الحكومة في حالات الانكماش والركود التي يتعرض ليا الاقتصاد الوطني
وىي التي تتبع في حالات " السياسة الانكماشية" الإنفاق الحكومي وزيادة الضرائب فتعرف بـ

وكمتا السياستين التوسعية و الانكماشية والمتان تقومان عمى استخدام الإنفاق .  التضخم
والتي سنتعرض ليا في الجزء " السياسة المالية"الحكومي والضرائب يدخلان فيما يعرف بـ

 .التالي من المنيج
: ويمكن تعريف بعض المصطمحات الضرورية

 من حجم اقتناء أجل من )الحكومة( الدولة بيا تقوم التي المدفوعات اجمالي ىو :G الحكومي الانفاق
 زةهجا تضاف مستقل متغير تعتبرىي و Gويرمز ليا  التقميدية وظائفيا أداء لأجل والخدمات السمع

 G=G0 الشكل من صيغتيا لمنموذج
فبالضرورة سيقوم  الاقتصاد توجيو في يتدخل حكومي فضاء  ىناككان إذا الإطار ذايعرف في ه كما

 بتقديم تحويلات او جباية الضرائب
 اعانات مثل مقابل دون )معينة طبقات(  لممجتمع الدولة تقدميا مدفوعات عن عبارة : Tr التحويلات 2-

 دفع ذات فيي اذن تساىم في الطمب الفعال أي الانفاق تشجع وىي البطالة ومنحة الاجتماعية الشبكة
 Tr0=Tr الشكل من صيغتيا لمنموذج زةهجااف تض مستقل متغير تعتبر وىي موجب لمدخل

 تقطع لأنياسالب  دفع ذات وفي مقابل دون المجتمع من الدولة تجبييا تحصيلا عن عبارة :الضرائب 3-
 فتكون مباشرة غير أو Tx=tY الشكل من صيغتيا فتكون رةشمبا بطريقة والمؤسسات داالأفر دخول من

 Tx0=Tx الشكل من صيغتيا



 

كيف يتحقق التوازن في اقتصاد مكون من ثلاثة قطاعات؟ : السؤال الذي يطرح هنا
: توجد طريقتين

 I=I0+ryنفرض في الحالة الاول ان الطمب الكمي = العرض الكمي  - أ

 

 



 

 
 
 

 



 

 
 

 
 
 
 



 

 

 
 
 



 

 

 
 



 

تتكون الميزانية الحكومية من إيرادات عامة و نفقات ، حيث تسعى الحكومات الى التأثير في  :الميزانية
النشاط االقتصادي أي إحداث نمو اقتصادي و من ثم التخفيف من حدة البطالة و التضخم من خالل زيادة 

 :حيث تعطى عبارة فائض الميزانية كالتالي .النفقات الحكومية و تمويميا عن طريق الضرائب
BS=Tx- (G+Tr) 
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